

# АВАНГАРД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА



Издаётся с 1933 года. Суббота, 11 сентября 2021 года. № 37 (9188)

## МИНИСТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ АНДРЕЙ РЮМШИН С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПОСЕТИЛ РАЗДОЛЬНЕНСКИЙ РАЙОН

По информации пресс-службы Администрации Раздольненского района



В. Фадеев, И. Хачатрян, В. Либов, А. Рюмшин, А. Захаров

7 сентября 2021 года в рамках мониторинга уборочной кампании заместитель Председателя Совета министров Республики Крым – министр сельского хозяйства Республики Крым Андрей Рюмшин с рабочим визитом посетил Раздольненский район.

Совместно с главой Администрации Раздольненского района Андреем Захаровым он побывал на одном из самых крупных агроформирований района – ООО «Чернышевское+». Предприятие специализируется на выращивании зерновых культур, а также на производстве технических культур, имеет в пользовании 10 621 га сельскохозяйственных угодий. Агрохозяйство имеет в наличии складские помещения ангарного типа, зерноток, цеха по переработке продукции растениеводства, гараж, ЦРМ.

В ходе визита Андрей Рюмшин осмотрел зерноток ООО «Чернышевское+». Далее руководитель предприятия Виталий Либов ознакомил присутствующих с ходом уборки подсолнечника. В этом году предприятие засеяло 1279,0 га подсолнечника, по состоянию на



07.09.2021 убрано 961 га, намолочено 1944 тонны, урожайность составляет 20,2 центнера с гектара.

По итогам работы за добросовестный труд, высокий профессионализм и личный вклад в развитие агропромышленного комплекса

Республики Крым благодарностями Министерства сельского хозяйства Республики Крым были награждены работники ООО «Чернышевское+»: Сергей Либов, Денис Порубай, Ирина Хачатрян и Валерий Фадеев.



С. Либов, А. Захаров, А. Рюмшин, В. Либов, Д. Порубай

**ВЫБОРЫ**  
ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**19**  
СЕНТЯБРЯ  
2021

**ВЫБИРАЕМ  
ВМЕСТЕ!**



Узнайте  
всё о выборах

Информационно-справочный центр  
ЦИК России **cikrf.ru**  
8 800 200 00 20

## МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ИНФОРМИРУЕТ

Министерство юстиции Республики Крым принимает документы для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв Министерства для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Крым в аппаратах мировых судей Республики Крым.

Перечень требуемых документов, квалификационные требования к должности, а также вся интересующая информация содержится на официальном сайте Министерства юстиции Республики Крым: <https://must.rk.gov.ru/ru/index> в разделе «Кадровая политика» и «Вакансии».

Документы принимаются по адресу: 295000, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Набережная им. 60-летия СССР, д. 28, каб. № 201, в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09:00 до 17:00 (в пятницу с 09:00 до 16:00) до 16 сентября 2021 года.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам: (3652) 52-88-40 (отдел кадровой работы и государственной гражданской службы), (3652) 52-88-46 (отдел организации деятельности аппаратов мировых судей).

**\* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \***

**ДИЗЕЛЬНОЕ  
ТОПЛИВО**  ООО «СВНТОП»  
**+ 7 (978) 815-50-17**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ВЫ МОЖЕТЕ**

- заказать рекламу, объявление;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

**+ 7-978-006-84-13**  
(в рабочие дни, с 9:00 до 16:00)  
Ждём вас по адресу:  
пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8  
E-mail: [gazeta.avangard@gmail.com](mailto:gazeta.avangard@gmail.com)

ООО «ЮгНефтеЛогистика»  
**ДИЗТОПЛИВО**  
**+7 (978) 037-98-90**

Предвыборная агитация. Оплата данной публикации произведена из избирательного фонда зарегистрированного кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Республика Крым – Евпаторийский одномандатный избирательный округ № 21 Бабашова Леонида Ивановича.

# ЛЕОНИД БАБАШОВ: ГЛАВНОЕ ДЛЯ ДЕПУТАТА – НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

– Главное для депутата – это наказы избирателей, – убеждён Леонид Бабашов. – Депутат для избирателя, а не избиратель для депутата. Я руководствовался этим принципом, работая в Государственном Совете Крыма, не собираюсь изменять ему и в случае, если крымчане доверят мне право представлять их в Государственной Думе Российской Федерации. Именно этот принцип лежит и в основе Народной программы, считает Леонид Иванович. По сути, она написана миллионами граждан нашей страны, которые внесли свои предложения в этот стратегический документ. Он во многом будет определять развитие России в ближайшие пять лет. Есть среди миллионов соавторов программы и несколько десятков тысяч жителей Евпаторийского избирательного округа, по которому балотируется в парламент Леонид Иванович Бабашов.

– Считаю правильным решение, когда наряду с федеральной программой были приняты и региональные. Никто не знает проблемы тех или иных городов и районов лучше их жителей, – говорит Леонид Иванович.

Мы обязательно выполним все задачи, поставленные в программе, убеждён Леонид Бабашов. Дополнительную уверенность в этом даёт тот факт, что наша команда имеет поддержку на самом высоком – президентском уровне.

– Важно, что Народная программа, с одной стороны, определяет магистральные векторы развития страны, а с другой – адресована каждому конкретному человеку. Доказательством тому – беспрецедентные инициативы Президента по единовременным выплатам пенсионерам, родителям детей школьного возраста, военнослужащим, сотрудникам правоохранительных органов, – говорит Леонид Иванович.

Развитие образования – один из важнейших приоритетов государственной политики. Этот приоритет отражён в Народной программе: вопросам образования здесь посвящён отдельный большой блок. Он включает в себя не только планы по ремонту зданий и помещений школ, но и их внутреннее оснащение, установку современного учебного оборудования.

По словам Президента России Владимира Путина, для школьников и учителей школа – это второй дом. В процесс модернизации школ надо вовлекать родителей и учеников, причём ещё на стадии проектирования. И такой опыт уже есть. Путин уверен, что школа должна отвечать представлениям о ней учеников и родителей. Чтобы развитие школы, её обустройство было общим делом, чтобы в обновлённых школах кипела интересная жизнь, развивалось ученическое самоуправление, работали кружки,



спортивные секции и студии, организованные, прежде всего, по запросам ребят и предложениям родителей.

Это качественно новый подход. «За семь российских лет в крымском образовании произошли огромные позитивные изменения», – говорит Леонид Бабашов. – Достаточно сказать, что построено более сотни детских садов, что позволило создать более 30 тысяч дополнительных мест, и пять новых школ на 3800 учащихся. Заменены окна в 296 школах, кровли – в 183. Запланированы капитальные ремонты 129 школ».

В 11 школах созданы центры «Точка роста», которые способствуют формированию у детей современных технологических и гуманитарных навыков.

В ближайшие пять лет в рамках Народной программы запланировано строительство 108 дошкольных учреждений, создание 19 тысяч дополнительных мест, полная ликвидация очередей в детские сады. Также планируется строительство 11 новых школ на 8599 мест, замена окон, кровель фасадов всех школ республики,

требующих утепления, приобретение 53 школьных автобусов. Будет разработана программа капитального ремонта школ с особым вниманием к сельским территориям, созданы условия формирования цифровой образовательной среды.

«Все мы помним крылатое выражение – «Знание – сила». Оно является актуальным и современным всегда и во все времена, – убеждён Леонид Бабашов. – Потому что знание – это основа всего. Личной карьеры и достойной жизни каждого человека, развития Крыма и всей нашей великой страны. Каждая школа, каждый учебный класс – это «точки роста», где создаётся будущее. Задача власти – обеспечить все условия, необходимые для обучения и творческого развития. Чтобы школа действительно была вторым домом для всех, кто учится и учит. Комфортным, современным, уютным».

Отдельная большая тема – поддержка детского спорта. Леонид Бабашов возьмёт под личный контроль развитие детской инфраструктуры. В этом плане уже многое сделано. По-

строено около 500 спортивных площадок, отремонтированы 45 школьных спортзалов, установлены 65 открытых плоскостных сооружений, создано около 40 спортивных клубов при школах.

– Благополучие людей – главная задача социального государства. При этом, одновременно, Россия должна заботиться и о том, чтобы быть сильной.

– Обещаю своим избирателям, что Народная программа не останется просто ещё одним декларативным документом. Я буду регулярно отчитываться о её выполнении перед своими избирателями на всём протяжении срока депутатских полномочий. Президент России Владимир Путин отметил, что список кандидатов в депутаты Государственной Думы обновился – в него вошли неравнодушные, энергичные, деятельные люди, которые своим трудом и делами заслужили уважение и признание. Надеюсь, мне удастся своей работой доказать, что я вхожу в список этих людей. Приложу для этого все силы и умения, которые у меня есть.

Политическая агитация. Заказчик: Крымское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Оплачено из средств избирательного фонда Крымского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

# ПЯТЬ ПРИЧИН ГОЛОСОВАТЬ ЗА № 5



## 1. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ ПРЕЗИДЕНТА!

Владимир Путин 20 лет назад основал «Единую Россию» и поддерживает её все эти годы. По словам Президента, «Единая Россия» создаёт прочный фундамент российской государственности. Путин сам назвал пятёрку лидеров федерального списка, лично внёс предложения в народную программу, с которой партия идёт на выборы в Государственную Думу. Значит, наш национальный лидер уверен, что партия её выполнит. Кандидаты от «Единой России» – это команда Президента. Это люди, которые не на словах, а на деле доказали способность работать на благо страны.

## 2. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ БОЛЬШИНСТВА!

Все опросы показывают, что уровень доверия граждан «Единой России» в разы превышает уровень доверия другим партиям. Сейчас этот показатель составляет порядка 40 %.

Люди видят реальные результаты работы, видят, что партия берёт на себя ответственность за свои решения и постоянно советуется с народом. Так для народной программы собрано более миллиона предложений. И кандидатов от партии на выборах в Госдуму тоже определили сами избиратели в ходе предварительного голосования.

«Единая Россия» – партия большинства ещё и потому, что большинство хочет надёжности и уверенности в сегодняшнем и завтрашнем дне. Такую уверенность способна дать только «Единая Россия». В «лихие девяностые» большинство в Думе имели другие партии, и мы все знаем, чем это закончилось – разгулом криминала и обнищанием народа.

## 3. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ!

На съезде партии Президент объявил о выплатах по 10 тысяч рублей всем без исключения пенсионерам. А в 2022 году пенсии проиндексируют выше инфляции.

Владимир Путин назвал «Единую Россию» партией социальной направленности. Все выплаты семьям с детьми – это инициатива партии. Например, в августе для подготовки к школе выплачено по 10 тысяч рублей на ребёнка. В прошлом году выплаты на детей в размере 10 тысяч производились дважды, по 5 тысяч на детей до трёх лет – трижды. Перед новогодними праздниками на детей до 8 лет были выплаты по 5 тысяч. В этом году стали доплачивать нуждающимся беременным женщинам и родителям-одиночкам.

Материнский капитал тоже ввела «Единая Россия». Сейчас даже за первого ребёнка дают сертификат на 483 тысячи рублей.

Только у «Единой России» в списках есть волонтеры. Это люди разных профессий – рабочие, инженеры, врачи, но их всех объединяет милосердие, бескорыстие и готовность помогать людям и родной стране

## 4. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ ЗАЩИТЫ ГОСУДАРСТВА И ГРАЖДАН!

«Единая Россия» много сделала для обеспечения безопасности и спокойствия в стране. Нет войны на Кавказе, на улицах не стреляют, как в девяностые. Только за нынешний год предотвращены десятки терактов.

Сейчас дополнительную поддержку получают те, кто обеспечивает безопасность: военным и правоохранителям выплатят по 15 тысяч, а со следующего года повысят довольствие. Армия и флот каждый год получают новое современное вооружение, вырос престиж воинской службы. Наша страна под надёжной защитой.

Но угрозы остаются. Рядом Афганистан, Украина зовёт НАТО в Чёрное море, готовит диверсантов и террористов, в том числе для заброски в Крым.

«Единая Россия» гарантирует: границы на замке, а любые провокаторы получат достойный ответ. Но и наших солдат никто не отправит гибнуть в Афганистан.

Однако безопасность – это не только военные аспекты. Наглядное подтверждение – пандемия новой коронавирусной инфекции. И с этой угрозой Россия справляется лучше, чем многие страны, в том числе развитые.

## 5. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ РАЗВИТИЯ СТРАНЫ!

«Единая Россия» реализует программы благоустройства городов и сёл, строительства и ремонта дорог, скверов, парков, набережных. Населённые пункты становятся более комфортными и ухоженными. В сёлах бесплатно проводят газ. Строятся новые больницы и ФАПы, социальные объекты, обновляется инфраструктура.

Большие планы и в сфере образования. В ближайшие годы в стране построят 1300 новых школ, более 7 тысяч отремонтируют. Обновляется материальная база, внедряются новые технологии. Продолжится модернизация учреждений среднего образования, в вузах будет больше бюджетных мест. Мы снова начнём готовить инженеров и учёных и даже строить новые города!

Да, не всё у нас получается так быстро, как хотелось бы, но «Единая Россия» обязательно решит все поставленные задачи и оправдает доверие избирателей. Партия не даёт невыполнимых, популистских обещаний. Всё, что мы обещаем, просчитано профессионалами и всё выполнимо.

Главное условие нашего общего успеха – это доверие людей. Ваше доверие и ваш выбор!

## \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Гладковой Оксаной Степановной, 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Красноперекопское шоссе, д. 27, кв. 41, email: skolzkaya@mail.ru, моб. тел.: +7 (978) 836-99-34, квалификационный аттестат № 82-15-311, в отношении земельных участков с кадастровыми №№ 90:10:120301:71, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Крым, Раздольненский район, с. Портовое, ул. Степная, 3, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Васильев Виталий Васильевич, проживающий по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, пр-т 30 лет Победы, д. 33, кв. 12.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Ленина, 32, «11» октября 2021 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Ленина, 32.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «11» сентября 2021 г. по «11» октября 2021 г. по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Ленина, 32.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 90:10:120401:13, Российская Федерация, Республика Крым, Раздольненский район, с. Портовое, ул. Степная, 2.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**КАК НАЛАДИТЬ РЕЖИМ ШКОЛЬНИКА**

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополю

Наступил новый учебный год, и для того, чтобы справляться с многочисленными нагрузками, школьнику необходимо соблюдать рациональный режим дня. Хорошо составленный и четко соблюдаемый режим повышает работоспособность, успеваемость, дисциплинирует, способствует нормальному росту и развитию. Особенно это актуально для первоклассников, так как помогает им привыкать к новой жизни и правильно сочетать отдых и учёбу.

Главным в распорядке дня должно быть разумное чередование умственной нагрузки, труда и отдыха: наибольшее влияние на состояние здоровья школьника оказывают количество и качество сна, питание и двигательная активность.

Очень важно детей приучать ложиться и вставать всегда в одно и то же время. Каждый день школьника должен начинаться с утренней гимнастики с последующими водными процедурами. Зарядка рекомендуется в течение 10 – 15 минут. Утреннюю гимнастику не случайно называют зарядкой, она снимает сонливость и заряжает организм бодростью на весь день. Гимнастические упражнения следует проводить в хорошо проветренной комнате, в тёплое время года – при открытом окне или на свежем воздухе.

Приучайте ребёнка обязательно завтракать, питание школьника должно быть разнообразным, богатым белками, микроэлементами и витаминами. После школы приступать к домашнему заданию лучше через 1 – 2 часа, т. к. необходим отдых для восстановления сил. Ребёнок чаще должен бывать на свежем воздухе.

На приготовление домашних уроков в режиме дня школьников младших классов нужно отводить 1,5 – 2 часа, средних классов – 2 – 3 часа, старших классов 3 – 4 часа. Рекомендуется начинать выполнение домашних заданий с письма. Можно чередовать письменные задания с устными.

При просмотре телевизионных передач и работе (игре) на компьютере рекомендуется соблюдать гигиенические правила: смотреть телевизор или играть на компьютере не чаще 4 – 5 раз в неделю (время непрерывного нахождения у экрана – не более 30 – 60 минут); после просмотра телепередач или работы на компьютере необходимы проветривание помещения и прогулка на свежем воздухе.

Некоторое время должно быть отведено и для свободно избранной деятельности детей, согласно их индивидуальным интересам и способностям – чтение художественной литературы, рисование, музыка и др. В течение дня для этого младшим школьникам надо 1 – 1,5 часа, а старшим – 1,5 – 2,5 часа.

В результате длительного бодрствования в течение всего дня происходит утомление клеток коры головного мозга и,



чтобы они могли снова хорошо работать, им необходим отдых – сон. Потребность во сне зависит от возраста. Продолжительность сна для школьников 8 – 9 лет должна быть не меньше 10,5 – 11 часов, 10 – 11 лет – 10 часов, 12 – 15 лет – 9 часов и для учащихся более старшего возраста – 8 – 8,5 часов. Дети ослабленные, быстро утомляющиеся, перенёвшие какое-либо заболевание, нуждаются в увеличении часов сна. Им рекомендуется дополнительный дневной сон в течение часа. Учащиеся как первой, так и второй смены должны вставать в 7 часов утра и ложиться в 20 часов 30 минут – 21 час, а старшие – в 22 часа, самое позднее – в 22 часа 30 минут. Перед сном следует проветрить помещение; хорошо, если температура воздуха в комнате будет не выше 16 – 18 °С. Ещё лучше приучить ребёнка спать при открытой форточке. В выходные дни и каникулы режим дня школьника должен отличаться от обычного тем, что значительно больше времени должно быть предоставлено для пребывания на воздухе, для посещения кино, театров, музеев и т. п. Полезен также посильный физический труд на воздухе, в саду, огороде.

Выполнение этих рекомендаций предохраняет нервную систему от переутомления, повышает сопротивляемость организма к заболеваниям, обеспечивает высокую работоспособность на протяжении учебного дня и позволяет без ущерба для здоровья выполнять дополнительные нагрузки, в конечном счёте, способствует гармоничному развитию ребёнка.

Правильно организованный режим дня учащихся в выходные является основой полноценного отдыха и способствует полному восстановлению работоспособности детского организма.

**В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ВЫ МОЖЕТЕ**

- заказать рекламу, объявление;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

**51-248, +7 (978) 006-84-13**

пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8

**СТОП COVID-19****О ВАКЦИНАЦИИ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ**

**РОСПОТРЕБНАДЗОР**

ЕДИНЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

1 Какая вакцина против COVID-19 лучше всего подходит для меня?

Все вакцины, зарегистрированные в России, эффективны и безопасны.

2 Нужно ли мне прививаться, если я уже болел коронавирусом?

Да, вам следует сделать прививку, даже если у вас ранее был COVID-19.

3 Вакцины от COVID-19 могут встраиваться в ДНК?

Нет, ни одна из вакцин против COVID-19 никак не влияет на вашу ДНК и не взаимодействует с ней.

4 Могут ли вакцины против COVID-19 негативно повлиять на способность иметь детей?

Нет никаких доказательств того, что какая-либо вакцина, включая вакцину против коронавируса может повлиять на фертильность у женщин или мужчин.



5 Вирус мутирует. Будут ли вакцины работать против новых вариантов?

Пока значимых изменений патогенов, способных влиять на течение болезни или эпидемический процесс не выявлено. Важно сделать прививку и продолжить меры по сокращению распространения вируса.

6 Может ли вакцина против COVID-19 вызвать положительный результат теста на заболевание, например, ПЦР-теста или антигенного теста?

Нет, вакцина против COVID-19 не может дать положительный результат ПЦР-теста или лабораторного теста на антиген.

7 Могут ли я заболеть после прививки?

После прививки от коронавируса (не из-за нее, а при последующем заражении вирусом) можно заболеть, описаны такие случаи. При появлении симптомов, в том числе ОРВИ у привитого человека, нужно немедленно обратиться к врачу и сделать ПЦР-тест.



Подробнее на [www.rospotrebnadzor.ru](http://www.rospotrebnadzor.ru)

ИП Гафаров УН. ОГРН 316910200057880

**ТАКСИ "Узьер+"**

Быстрее только самолёт

**+7-978-771-67-00**


**Перевозки по Раздольному и Крыму**

- Пассажиры перевозят от 7 до 40 мест
- Грузоперевозки
- Торжественные мероприятия
- Доставка товаров и медикаментов на дом

Туристические поездки по Крыму (Тайган, Зоопарк, Ласточкино гнездо и т.д.)  
Поездки в Украину

**Выполняем услуги:**

- Автопилот
- Доставка товаров и медикаментов на дом
- Мелкие грузоперевозки



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "РОДИНА" ОГРН 1189102005784

**ООО "Родина"**

- Прохождение предрейсового и послерейсового осмотра
- Предрейсовый технический осмотр транспортных средств

**+7-978-771-67-07**

**СТО "Наш Сервис"**

- Ремонт двигателя и КПП
- Ремонт ходовой части
- Компьютерная диагностика
- Реставрация рулевых реек
- Шиномонтаж, балансировка
- Сварочные работы
- Автозапчасти
- Выезд на место поломки автомобиля
- Аренда автомобиля
- Эвакуатор
- Консультация по оформлению документов в МРЭО
- Помощь в подборе и продаже авто

**+7-978-771-67-07**  
пгт Раздольное  
ул. Кооперативная, 18  
nashservice2017@mail.ru



**ЕВРОЗАБОРЫ** от производителя

БОЛЬШОЙ ВЫБОР • ворота • калитки

- установка • доставка выезда на замеры

бесплатно **+7 (978) 120-65-55**

**В СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ ТРЕБУЕТСЯ СТОЛЯР**

п. Раздольное, ул. Южная, 24.

**+7 (978) 008-58-05**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

любой сложности

**+7 (978) 258-79-78**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

**+7 (978) 778-09-75**

angel-ritualcrimea@bk.ru

Агентство ритуальных услуг

**АНГЕЛ**

→ г. Красноперекопск, ул. Гекало, 20В  
→ пгт Черноморское, ул. Южная, 56К  
→ с. Воинка, ул. Ленина/Сивашская  
→ пгт Первомайское, ул. Ленина, 156  
→ пгт Раздольное, ул. Ленина, 4/3

**САЙТЫ:**  
angel-crimea.ru  
памятники-в-крыму.рф

**+7978 131-73-74 +7978 209-21-31**  
8-800-511-08-67 (бесплатно со всех телефонов на территории РФ)

**ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**

- ▶ Ритуальные товары по оптовым ценам
- ▶ Гробы, венки
- ▶ Проведение и организация похорон
- ▶ Услуги катафалка и бригады ритуальных агентов
- ▶ Ручная копка могил
- ▶ Транспортировка тела с места смерти в морг
- ▶ Изготовление ритуальных табличек
- ▶ Памятники, оградки, столики и скамейки
- ▶ Безналичный и наличный расчёт
- ▶ Доставка по городу и району
- ▶ Предоставление пассажирских автобусов
- ▶ Социальные похороны (всё включено)
- ▶ Перевозка усопшего на Украину
- ▶ Гигиеническая подготовка (на дому) тела к погребению

**КРУГЛОСУТОЧНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ**

Если нужны деньги прямо сейчас - Вам к нам!

пгт Раздольное, ул. Ленина, д. 45  
**ТОРГОВЫЙ ДОМ "ОРБИТА"**  
Тел. +7 978 037 50 17

- Просто
- Быстро



ООО МИКРОКРЕДИТНАЯ КОМПАНИЯ "СКИФФИНАНС МИКРОФИН" 056028, АЛТАЙСКИЙ КРАЙ г. БАРНАУЛ ул. ПУШКАКОВА, д. 74-Б, офис - 4 ОГРН 1112207000889 ИНН 2207008925 / КШ 222201001 СВИДЕТЕЛЬСТВО СЕРИЯ 22 № 004026230 ОТ 22.11.2016 г.

**КОМБИКОРМОВЫЙ ЦЕХ РЕАЛИЗУЕТ**

Корма для: • бройлеров • уток • гусей • несушек • перепелов

Дертъ: • ячменную • пшеничную

Кукурузу Жмых подсолнечный

**+7 (978) 012-77-98** Возможна доставка

ИП Коломойченко С.Г.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженер Голик Антонина Владимировна (номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 31682, СНИЛС 181-605-394 66 (член Саморегулируемой организации Ассоциации «Некоммерческое партнёрство «Кадастровые инженеры юга»» (номер в реестре СРО КИ 006); 295493, Республика Крым, пгт Грозовский, г. Симферополь, пер. Марсовый, д. 3, кв. 143; antonya\_golik@mail.ru, +7 (978) 765-02-30, в отношении земельного участка с кадастровым номером 90:10:121201:314, расположенного по адресу: Республика Крым, Раздольненский р-н, Чернышевский с/с, выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является гр. Газукин С.В., почтовый адрес: 297536, Республика Крым, Симферопольский р-н, с. Совхозное, ул. Южная, д. 12.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования размера и местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево, ул. Кирова, 2-А, «11» октября 2021 г. в 10 часов 00 минут.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «11» сентября 2021 г. по «11» октября 2021 г. по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево, ул. Кирова, 2-А.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 90:10:121201:230 - Республика Крым, Раздольненский р-н, Чернышевский с/с.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

angel-ritualcrimea@bk.ru

Агентство ритуальных услуг

**АНГЕЛ**

**ПАМЯТНИКИ**

ИЗГОТОВЛЕНИЕ • ДОСТАВКА • УСТАНОВКА

- Гранит габбро
- Мрамор • Крошка
- Гранит литевой
- ЦВЕТНЫЕ ПОРТРЕТЫ НА ГРАНИТЕ И КЕРАМИКЕ
- ОГРАДЫ • СТОЛЫ • СКАМЕЙКИ

**+7978 131-73-74 +7978 209-21-31**  
www.angel-crimea.ru  
памятники-в-крыму.рф

г. Красноперекопск ул. Гекало, 20В  
пгт Черноморское ул. Южная, 56К  
с. Воинка ул. Ленина/Сивашская  
пгт Первомайское ул. Ленина, 156  
пгт Раздольное ул. Ленина, 4/3

Срок изготовления памятника 1-1,5 мес.

Фермерское хозяйство реализует **КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев.**

Ломан Браун, Серебристые, Минорка, Кубань.

Доставка бесплатная. **8 (978) 014-47-90**

**ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ КОМБИКОРМА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

для всех видов животных и птиц, а также ПШЕНИЦА, ЯЧМЕНЬ, КУКУРУЗА, КУКУРУЗНАЯ ГРАНУЛА, ЖМЫХ, ДЕРТЬ и мн. др.

**ДОСТАВКА, РАЗГРУЗКА. ГАРАНТИЯ ЛУЧШЕЙ ЦЕНЫ!**  
тел.: **+7 (978) 735-89-57, +7 (978) 735-89-59**

**ПОДГОТОВКА ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В»**

ООО «Виктория Авто»

- Опытные инструкторы
- Оборудованный компьютерный класс
- Обучение по программе МРЭО ГИБДД
- Обучение за счёт материнского капитала

**+7 (978) 261-80-82**

пгт Раздольное, ул. Евпаторийское шоссе, 29 Б  
Лицензия № 0951, выданная 14 марта 2017 года Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым



**ХИМЧИСТКА:**

- КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ
- МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
- САЛОНА АВТО
- МАТРАСОВ
- УДАЛЕНИЕ ПЯТЕН

**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА КОВРОВ**

**+7 (978) 771-67-07 Узьер**

**КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ СУПЕРКРЕДИТ**

**ВМЕСТЕ В ШКОЛУ! ЗАЙМЫ НАЛИЧНЫМИ БЕЗ ЗАЛОГА И ПОРУЧИТЕЛЬСТВА!!!**

ПГТ РАЗДОЛЬНОЕ, УЛ. ЛЕНИНА, 46, ЗДАНИЕ «УНИВЕРМАГА», ВХОД С ТОРЦА

**+7 978 972-75-20**

ПН-ПТ 9:00 - 17:30, ОБЕД 13:00 - 14:00, СБ 9:00 - 12:00

Кредитный потребительский кооператив «Суперкредит» с 31 мая 2019 г. является членом СРО «Кооперативные финансы». Учтён в реестре членов организации за номером № 554. ОГРН 1149102063890. Финансовые услуги предоставляются исключительно членам (пайщикам) кооператива. Вступительный взнос для физических лиц - 190 руб., паевой взнос - 10 руб., ежегодный членский взнос - 300 руб. Требования к заёмщикам: регистрация на территории Республики Крым, возраст от 18 до 75 лет, наличие стабильного дохода. С более подробной информацией можно ознакомиться в офисах кооператива. Члены КПК обязаны солидарно нести субсидиарную ответственность с другими членами КПК в пределах невнесённой части дополнительных взносов по обязательствам. На правах рекламы.

**РИТУАЛ** ... для тех, кто живёт в наших сердцах

**УСЛУГИ КАТАФАЛКА** **НОВАЯ УСЛУГА**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПОГРЕБЕНИЯ:**

ДОСТАВКА ПОКОЙНОГО НА ВСКРЫТИЕ, ДОСТАВКА ГРОБА И ПОХОРОННЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ ПО АДРЕСУ, УКАЗАННОМУ ЗАКАЗЧИКОМ, ОМОВЕНИЕ, БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ, ПЕРЕВОЗКА УМЕРШЕГО К МЕСТУ ЗАХОРОНЕНИЯ, ПОГРЕБЕНИЕ

**+7-978-006-13-20, +7-978-123-00-56**  
ПГТ РАЗДОЛЬНОЕ, УЛ. ЛЕНИНА, 32 (ЗДАНИЕ ДОМА БЫТА)

- СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ ТОВАРОВ НА ПОГРЕБЕНИЕ (БЕЗ СПРАВОК И ДОКУМЕНТОВ), СКИДКИ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОВ, ДЕТЯМ ВОЙНЫ И ПЕНСИОНЕРАМ
- ГРОБЫ ДЕРЕВЯННЫЕ С РУЧКАМИ И ЗАКРУТКАМИ, ОБИТЫЕ ТКАНЬЮ, ЛАКИРОВАННЫЕ, РАЗРЕШИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА, КРЕСТ В РУКИ НАТЕЛЬНОЙ, ВЕНЧИК, ИКОНКА, СВЕЧИ, ТРАУРНЫЕ ЛЕНТЫ
- ВЕНКИ, КОРЗИНКИ
- СТАНДАРТНЫЕ • ЭЛИТНЫЕ • НА ЗАКАЗ
- ТЕКСТИЛЬ, ПОДУШКИ, ПОКРЫВАЛА, ТЮЛЬ ЦЕРКОВНЫЙ, ПОЛОТЕНЦА, ПЛАТОЧКИ
- ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, КРЕСТЫ ДЕРЕВЯННЫЕ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ТАБЛИЧКИ НА КРЕСТ
- ПРОСТЫЕ, ЛАМИНИРОВАННЫЕ



## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС  
ДО 20 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА  
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ  
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

Стоимость подписки  
на IV квартал – 390 руб.,

Подписаться на нашу газету можно в почтовых  
отделениях Раздольненского района и  
в редакции газеты, которая находится по адресу:

пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8

**+7 (978) 006-84-13**

(в рабочие дни, с 9:00 до 16:00)

E-mail: [gazeta.avangard@gmail.com](mailto:gazeta.avangard@gmail.com)

## РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ КИНОТЕАТРА «АДРЕНАЛИН»

(Раздольненский районный Дом культуры, ул. Ленина, 39)

При посещении кинотеатра убедительная просьба  
использовать гигиенические маски и соблюдать  
социальную дистанцию на расстоянии не менее 1,5 метров

Продолжи- тельность	Начало	Формат	Название	Цена
<b>11 СЕНТЯБРЯ (Сб.) – 12 СЕНТЯБРЯ (Вс.)</b>				
1ч. 30мин.	10:00	2D	Щенячий патруль в кино (6+)	250 руб.
2ч. 25мин.	11:45	2D	Шан-чи и легенда десяти колец (16+)	250 руб.
2ч. 00мин.	13:55	2D	Босс-Молокосос (6+)	250 руб.
1ч. 45мин.	15:45	2D	После. Глава 3 (18+)	250 руб.
1ч. 34мин.	17:30	2D	Нефутбол (12+)	250 руб.
2ч. 25мин.	19:00	3D	Шан-чи и легенда десяти колец (16+)	250 руб.
1ч. 45мин.	21:10	2D	После. Глава 3 (18+)	250 руб.

**Нефутбол (12+)** – Комедия, спорт  
**Шан-чи и легенда десяти колец (16+)** – Боевик, приключения, фантастика, фэнтези  
**После. Глава 3 (18+)** – Драма  
**Щенячий патруль в кино (6+)** – Анимация  
**Босс-Молокосос (6+)** – Анимация, комедия, семейный

Телефон для бронирования мест:

**+7 (978) 276-32-13**

(чт., пт. – с 15:00 до 21:00; сб., вс. – с 09:00 до 21:00)  
Чт., Пт., Сб., Вс. – рабочие дни; Пн., Вт., Ср. – выходные дни

**B** <https://vk.com/id447275381>

**ВНИМАНИЕ!!!**  
Билеты на фильмы  
с возрастным  
ограничением 18+  
будут продаваться  
после предъявления  
паспорта по требованию  
кассира.

Поздравляем с 55-летним юбилеем  
Надежду Васильевну  
**ДУДАРИ!**

С юбилеем, с днём рождения!  
Счастья, мира, доброты,  
Чтобы каждое мгновение  
Исполнялись все мечты.

Тихой радости, улыбок  
И прекраснейших идей,  
Пусть в душе играет скрипка,  
Делая твой мир светлей!

Коллектив

МБОУ «Котовская школа – детский сад»

## В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ВЫ МОЖЕТЕ

- заказать рекламу, объявление;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

**+7 (978) 006-84-13**

## РУКОВОДИТЕЛЬ ОБРАЗЦОВОГО АНСАМБЛЯ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ «САРАТОВСКИЕ ГАРМОНИКИ» ВАЛЕНТИН МИХАЙЛОВИЧ РАЗУМОВ ОТМЕТИЛ 75-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

МБУК «МЦКДиБО»

6 сентября в уютном зале Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского состоялось торжественное мероприятие в честь 75-летнего юбилея заслуженного работника культуры Республики Крым и Украины, бессменного руководителя образцового ансамбля народных инструментов «Саратовские гармоники» Валентина Михайловича Разумова.



Ю.Г. Мигаль, В.М. Разумов, Ж.Л. Хуторенко, И.И. Марценюк

Ведущая мероприятия Инна Сеитмететова поприветствовала присутствующих и рассказала о жизни высокопрофессионального, талантливого музыканта, хорошо знающего музыкальную культуру многих народов, бесконечно влюбленного в музыку. В 1982 году Валентин Михайлович пришел работать художественным руководителем в Ручьевский сельский Дом культуры. Тогда же им был создан ансамбль народных инструментов «Саратовские гармоники», о котором вскоре узнал весь бывший Советский Союз.

За многие годы творческой деятельности ансамблем дано более 700 концертных выступлений. В его составе занималось более 1000 детей.

Тепло поздравили юбиляра депутат Государственного Совета Республики Крым Юрий Мигаль, председатель Раздольненского районного совета Жанна Хуторенко, директор МБУК «МЦКДиБО» Илья Марценюк, вручив цветы, памятные подарки, а также медаль Государственного Совета Республики Крым «За доблестный труд».

Завершением торжественного мероприятия стало музыкальное поздравление от руководителя кружка Новосёловского поселкового Дома культуры Ферата Аблаева.

От всей души поздравляем Валентина Михайловича Разумова с юбилеем и желаем крепкого здоровья, новых творческих свершений, преданных и благодарных зрителей!

## Нам пишут

Уважаемая редакция газеты «Авангард», прошу вас выразить огромную благодарность за прекрасное выполнение заказа мастерам строительных работ Евгению Зубкову и Денису Леонову.

Они в совершенстве выполнили многие виды работ по строительству и ремонту, и просто фантастика – в итоге уют и красота в доме!

Ребята, спасибо за ваши добрый нрав, обаяние, доброжелательность, за ваш талант в вашем нелёгком, но таком благородном и нужном труде, который приносит людям радость.

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, удачи, от солнца – тепла, от людей – добра, и пусть ваш путь всегда освещает звезда удачи!

С уважением,  
Галина Петрик

Искренне поздравляем Марию Павловну Пшеничную с юбилеем!

Уважаемая Мария Павловна! От всего сердца поздравляем Вас с юбилеем!

Спасибо, что Вы 50 лет посвятили себя самой гуманной и нужной профессии учителя. Вы – учитель с большой буквы, который приносил познание, мудрость жизни малышам.

Вы дарили свои обаяние, теплоту, искренне проявляли заботу к детям и уважение к родителям.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, радости, удачи, самого прекрасного!

Пусть Ваша доброжелательная, обаятельная улыбка дарит радость всем ещё долгие-долгие годы.

С уважением,  
семьи Петрик, Бессокирных, Сигачёвых

## Поздравляем

16 сентября  
Галина Ивановна  
**ПАСТУШЕНКО**  
отмечает свой юбилей.  
Искренне поздравляем!

С днём Вашего рождения,  
Шикарным, юбилейным  
Сердечно поздравляем!  
От всей души желаем  
Заботы и внимания,  
Тепла, очарования,  
Молодости, красоты  
И, конечно, доброты.  
Здоровья, настроенья,  
Улыбок и веселья,  
Стабильности и благости,  
Уюта в доме, сладости!  
Счастья в жизни, долгих лет,  
Светлых, радостных, без бед.

Дарья Фёдоровна  
и Анатолий Васильевич  
Назаровы

Дорогую,  
любимую  
Галину Ивановну  
**ПАСТУШЕНКО**  
поздравляем  
с 55-летним  
юбилеем!



Не счесть пожеланий тебе в этот час,  
Всех слов поздравлений не счесть.  
Спасибо большое тебе от всех нас,  
Спасибо, что ты у нас есть!

Живи же так, чтоб на лице всегда  
Улыбка, словно звёздочка, сияла!  
Поддержкой и опорой будет пусть семья  
И сердце никогда не унывало.

В прекрасный юбилей желаем от души  
Такой же дивной, светлой оставаться,  
Делам, задачам и твоим мечтам –  
Всему легко и славно получаться!

С любовью,  
родные, друзья, соседи

## ВАЛЕНТИН РАЗУМОВ: С ДУШОЙ О КРАЕ СОЛОВЬИНОМ

Валентин Михайлович Разумов – заслуженный работник Украины, заслуженный работник Крыма, бессменный руководитель образцового ансамбля «Саратовские гармоники», руководитель ансамбля ложкарей «Русский сувенир», а самое главное – наш любимый и родной человек, самый лучший папа, дедушка, муж, в этом году отметил двойной юбилей: 3 сентября – 60 лет трудовой деятельности, 5 сентября – день рождения. Ему исполнилось 75 лет.

Мы от всей души поздравляем его с двойным юбилеем! Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, творческих успехов!



В.М. Разумов

### ЖИЗНЕННЫЙ И ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВИЧА РАЗУМОВА

Родился Валентин Михайлович в 1946 году в многодетной семье, был самым младшим, тринадцатым. Прозвище «гармонист» за мальчишкой из села Крутое Щигровского района Курской области закрепилось с детских лет, навсегда определив жизненную стезю. Позднее появилось ещё одно – «курский соловей», закономерное и заслуженное. На гармоне прекрасно играл его отец, Михаил Иванович, прошедший дорогами войны от Курска до Берлина, и любовь к этому музыкальному инструменту привил сыновьям, а мать, Анна Романовна, простая труженица и редкая певунья, незаурядно исполняла с дочками под аккомпанемент гармошки народные песни, которых знала великое множество. Послушать музыкальную семью люди приходили из соседних сёл. Уже в шестилетнем возрасте Валик, как звали его родные и друзья, играл на «хромке» на сельских молодёжных «вечорках» и школьных утренниках.

После службы в Армии работал киномехаником и был баянистом-аккомпаниатором в Доме культуры и в детском саду, был руководителем ансамбля народных инструментов, художественным руководителем, затем директором Дома культуры в посёлке Зелёная роща Щигровского района Курской области.

Далее работал художественным руководителем Дворца культуры завода «Пластполимер» города Щигры, руководителем оркестра народных инструментов, затем концертмейстером в районном Доме культуры, затем директором Дома культуры в совхозе «Вишнёвое» Щигровского района.

В 1973 году, окончив Белгородское училище культуры и получив диплом руководителя оркестра народных инструментов, Валентин Разумов стал художественным руководителем, возглавил фольклорный ансамбль, а в 1979 году заочно окончил Ленинградскую высшую профсоюзную школу культуры по специальности «Организатор-методист культурно-просветительской работы высшей квалификации».



Ансамбль «Саратовские гармоники» на сцене Ручьёвского ДК, 1986 г. (третий состав ансамбля)

В 1979 году судьба забросила молодого специалиста Валентина Разумова в далёкий от соловьиного края многонациональный полуостров Крым, в местечко с поэтичным названием Ручьи Раздольненского района. Работал вначале в Ручьёвском Доме культуры руководителем ансамбля народных инструментов «Балалайка», затем художественным руководителем Дома культуры, по совместительству – преподавателем в местной музыкальной школе по классу баяна.

Воспоминания о детстве и родной земле привели его к идее создания ансамбля «Саратовские гармоники». Детская увлечённость отныне стала смыслом жизни Валентина Михайловича, который так рассказывает о моменте рождения коллектива: «Тогда я вёл музыкальный кружок, учил ребят играть на баяне. В один из сентябрьских дней 1980 года, когда в Ручьёвском Доме культуры собрались семь учеников, я принёс на занятия свою «саратовку». Принёс, чтобы просто показать, дать послушать ребяташкам гармошку с колокольцами. А им так понравился инструмент, что захотелось учиться играть и на нём. Так и началось...»

На всех тогда была только одна саратовская гармоника, привезённая Валентином Михайловичем из России, но уже через четыре месяца были приобретены пять таких инструментов, которые были закуплены в г. Дмитриеве Курской области. Трещотки изготовили на уроках труда в школе, деревянные ложки закупили в Симферополе. Сложнее пришлось со сценическими костюмами, но их вскоре пошили в мастерских Симферополя



Валентин Михайлович в свои армейские годы

и Харькова. Всё это стало возможным благодаря дару убеждения и энтузиазму Валентина Михайловича и дальновидности руководства колхоза «Советская Родина», его председателя Анатолия Ивановича Сушко.

Дебют ансамбля состоялся 20 января 1981 года на празднике, посвящённом 30-летию передового колхоза «Советская Родина». На торжестве присутствовало много почётных гостей, среди которых был и уроженец этих мест – писатель Анатолий Иванович Домбровский, высоко оценивший выступление юных артистов. А ещё через два года коллектив стал лауреатом областного смотра-конкурса «Живые родники» в Джанкое, выступил на заключительном концерте победителей в Симферопольском музыкальном училище. Громко заявили о себе «Саратовские гармоники» на первом Всеукраинском фестивале фольклорных детских коллективов в г. Черновцы и успешно выступили перед делегатами Пятого съезда учителей в Киеве в мае 1987 года.

Со временем география выступлений расширялась, росло количество достижений, дипломов, призов, совершенствовался репертуар, приобретались новые концертные гармоники с полным диапазоном звукоряда, сольные гармоники типа «сапожок», «самовар», «вторка», «пикколо», которые благодаря помощи руководителя хозяйства А.И. Сушко, а позже Р.С. Акопяна Валентин Разумов заказывал сам у лучших мастеров города Саратова Андрея Сидоровича Комарова и Михаила Васильевича Чернозубова. Приобретены были также «Ливенка» в городе Ливны Орловской области (изготовил Константин Фёдорович Кудрявых) и две гармошки «хромка» (приобретены на фабрике «Мелодия», город Тула).

За 41 год состав ансамбля обновлялся 14 раз. Сегодня в двух группах «школы Разумова», как часто называют ансамбль, занимаются более 20 самостоятельных музыкантов разных национальностей, среди которых есть дети первых воспитанников.

Коллектив ансамбля – лауреат Международных фестивалей детского творчества в городах Черновцы (1987 г.), Одесса (1993 г.), Евпатория (1986, 1987, 1989 гг.), Симферополь, Алушта, фестивалей народного творчества в г. Джанкое, Симферополе. Лауреат смотров-конкурсов «Играй, гармонь» в городах Саки, Судак, Симферополь, Краснопереклопск, в посёлках Красногвардейское, Раздольное; неоднократный участник музыкальных передач республиканского радио и телевидения; лауреат Всеукраинских фестивалей народной музыки «Чумацкий шлях» в г. Новая Каховка (первые места в 2002, 2004, 2006 гг., в 2008 г. – высшая награда фестиваля – Гран-при); лауреат Всеукраинских фестивалей национальных культур «Таврическая родина» в Геническе (первые места в 2003, 2005, 2007, 2009, 2010, 2013 гг.). В 2008, 2009, 2010, 2012, 2014, 2015 гг. – дипломант Международных фестивалей «Великое русское слово» в г. Ялта; на Всекрымском фестивале «Урожай 2010» – заслуженная высшая награда Гран-при на заключительном концерте в Симферополе. Совместно с ансамблем ложкарей «Русский сувенир», которым также руководит Валентин Михайлович, «Саратовские гармоники» являются победителями Республиканского конкурса «Живые родники». В январе 2015 года, спустя год после присоединения Крыма к России, коллектив выступил на Торжественном собрании, посвящённом Дню Республики Крым, в Государственном Совете Республики Крым в Симферополе. 26 мая 2017 г. в Государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования Республики Крым «Дворец детского и юношеского творчества» состоялся заключительный концерт победителей республиканского конкурса-фестиваля по инструментальному направлению среди учащихся образовательных организаций Республики Крым «И



Всеукраинский фестиваль «Чумацкий шлях», г. Новая Каховка, 2004 год (девятый состав ансамбля)

вовне звучат оркестры». По итогам конкурса-фестиваля дипломом I степени Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым были награждены ансамбль народных инструментов «Саратовские гармоники» и ансамбль ложкарей «Русский сувенир». В 1992 г. ансамблю присвоено звание «Образцовый», которое подтверждалось 8 раз!

Художественный руководитель коллектива В.М. Разумов, являющийся и аккомпаниатором, и аранжировщиком произведений, и мастером-ремонтником инструментов, за творческие успехи в работе в 1986 году награждён орденом «Знак Почёта», в 1999 году удостоен почётного звания «Заслуженный работник культуры Украины», в 2000 году занесён в книгу «Дух личности вечен» (пятьсот имен Крыма) специального выпуска Крымского альманаха «Встречаем третье тысячелетие», в 2010 году награждён Почётной грамотой Верховной рады АР Крым, стал победителем районного конкурса «Человек года – 2010» в номинации «Работник культуры». В марте 2015 года награждён Почётной грамотой Министерства культуры Республики Крым, а в марте 2017 года получил звание «Заслуженный работник культуры», в 2019 году награждён благодарственным письмом депутата Госдумы федерации С.Б. Савченко, в марте 2019 года награждён благодарностью главы Республики Крым С.В. Аксёнова.

Весь жизненный и творческий путь Валентина Михайловича показывает, что успех складывается и из понимания того, что в музыке заключена душа народа, а ещё – из истоков, тех самых, что остались за тысячу километров от Крыма, в российской глубинке – селе Крутое родного соловьиного края.

С любовью и уважением,  
Е.В. Марусова, родные и близкие

